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2017-2018学年广西梧州市蒙山县九年级（下）
期中数学模拟试卷
一．选择题（共10小题，满分30分）
1．cos30°的相反数是（　　）
A．[image: image96.png]



B．[image: image2.jpg]



C．[image: image3.jpg]



D．[image: image4.jpg]





2．当A为锐角，且[image: image5.jpg]


＜cos∠A＜[image: image6.jpg]


时，∠A的范围是（　　）
A．0°＜∠A＜30°
B．30°＜∠A＜60°
C．60°＜∠A＜90°
D．30°＜∠A＜45°
3．抛物线y=3（x﹣1）2+1的顶点坐标是（　　）
A．（1，1）
B．（﹣1，1）
C．（﹣1，﹣1）
D．（1，﹣1）


4．将抛物线y=[image: image7.jpg]


[image: image8.jpg]


x2﹣6x+21向左平移2个单位后，得到新抛物线的解析式为（　　）
A．y=[image: image9.jpg]


（x﹣8）2+5
B．y=[image: image10.jpg]


（x﹣4）2+5

C．y=[image: image11.jpg]


（x﹣8）2+3
D．y=[image: image12.jpg]


（x﹣4）[image: image13.jpg]


2+3


5．已知[image: image14.jpg]


，那么下列等式中，不成立的是（　　）
A．[image: image15.jpg]



B．[image: image16.jpg]



C．[image: image17.jpg]



D．4x=3y


6．如图，在正方形网格上有两个相似三角形△ABC和△DEF，则∠BAC的度数为（　　）
[image: image18.png]



A．105°
B．115°
C．125°
D．135°


7．如图，在Rt△ABC，∠BAC=9[image: image19.jpg]


0°，AD⊥BC，AB=10，BD=6，则BC的值为（　　）
[image: image20.jpg]



A．[image: image21.jpg]



B．[image: image22.jpg]



C．[image: image23.jpg]



D．[image: image24.jpg]





8．如图，在平面直角坐标系中，∠α的一边与x轴正半轴重合，顶点为坐标原点，另一边过点A（1，2），那么sinα的值为（　　）
[image: image25.jpg]



A．[image: image26.jpg]



B．[image: image27.jpg]



C．2
D．[image: image28.jpg]





9．在△ABC中，若sinA=[image: image29.jpg]


，tanB=[image: image30.jpg]


，则这个三角形是（　　）
A．锐[image: image31.jpg]


角三角形
B．直角三角形[image: image32.jpg]



C．钝角三角形
D．等腰三角形
10．对于函数y=5x2，下列结论正确的是（　　）
A．y随x的增大而增大


B．图象开口向下
[来源:Z§xx§k.Com]
C．图象关于y轴对称


D．无论x取何值，y的值总是正的


　
二．填空题（共8小题，满分24分，每小题3分）
11．计算：tan60°﹣cos30°=　   　．
12．已知一个斜坡的坡度i=1：[image: image33.jpg]


，那么该斜坡的[image: image34.jpg]


坡角的度数是　   　度．
13．在△ABC中，∠C=90°，若tanA=[image: image35.jpg]


，则sinB[image: image36.jpg]


=　   　．
14．如图，A、B是双曲线[image: image37.jpg]


的一个分支上的两点，且点B（a，b）在点A的右侧，则b的取值范围是　   　．
[image: image38.jpg]



15．已知：[image: image39.jpg]y=(m-2) ™



是反比例函数，则m=　   　．
16．如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，CD⊥AB，tan∠BCD=[image: image40.jpg]


，AC=12，则BC=　   　．
[image: image41.jpg]



17．如图，用长3m、4m、5m的三根木棒正好搭成一个Rt△ABC，AC=3，∠C=90°，用一束垂直于AB的平行光线照上去，AC、BC在AB的影长分别为AD、DB，则AD=　   　，BD=　   　．
[image: image42.jpg]



18．在△ABC中，若|sinA﹣[image: image43.jpg]


|+（cosB﹣[image: image44.jpg]


）2=0，则∠C的度数是　   　．[来源:学+科+网Z+X+X+K]
　
三．解答题（共6小题，满分52分）
19．计算：[image: image45.jpg]


﹣tan60°×sin60°．
20．如图，在△ABC中，BC=12，tanA=[image: image46.jpg]


，∠B=30°；求AC和AB的长．
[image: image47.jpg]



21．在平行四边形ABCD中，E为BC边上的一点．连结AE．
（1）若AB=AE，求证：∠DAE=∠D；
（2）若点E为BC的中点，连接BD，交AE于F，求EF：FA的值．
[image: image48.jpg]



22．求证：相似三角形面积的比等于相似比的平方．（请根据题意画出图形，写出已知，求证并证明）
23．如图，大楼底右侧有一障碍物，在障碍物的旁边有一幢小楼DE，在小楼的顶端D处测得障碍物边缘点C的俯角为30°，测得大楼顶端A的仰角为45°（点B，C，E在同一水平直线上）．已知AB=80m，DE=10m，求障碍物[image: image49.jpg]


B，C两点间的距离．（结果保留根号）
[image: image50.jpg]oooooooo)





24．如图，某地下车库的入口处有斜坡CB，长为5[image: image51.jpg]


m，其坡度i=[image: image52.jpg]CD|
DB



=1：2．为了行车安全，现将斜坡的坡角改造为15°．
（1）求斜坡的高度．
（2）求斜坡新起点与原起点之间的距离AB（结果精确到0.1m，参考数据：sin15°≈0.259，cos15°≈0.966，tan 15°≈0.268）．
[image: image53.jpg]



　
参考答案
一．选择题
1．C．
2．B．
3．A．
4．D．
5．B．
6．D．
7．D．
8．A．
9．A．
10．C．
二．填空题
11．[image: image54.jpg]


．
12．30°．[来源:学。科。网]
13．[image: image55.jpg]


．
14．0＜b＜2．
15．﹣2．
16．9
17．[image: image56.jpg]


；[image: image57.jpg]


．
18．90°．
三．解答题
19．[来源:Z+xx+k.Com]解：原式=[image: image58.jpg]


+[image: image59.jpg]1
L
2X5H




﹣[image: image60.jpg]


×[image: image61.jpg]



=2+[image: image62.jpg]


﹣[image: image63.jpg]



=1．
　
20．解：如图作CH⊥AB于H．
[image: image64.jpg]



在Rt△BCH中，∵BC=12，∠B=30°，
∴CH=[image: image65.jpg]


BC=6，BH=[image: image66.jpg]


=6[image: image67.jpg]


，
在Rt△ACH中，tanA=[image: image68.jpg]


=[image: image69.jpg]CH|



，
∴AH=8，
∴AC=[image: image70.jpg]


=10，
∴AB=AH+BH=8+6[image: image71.jpg]


．
　
21．证明：（1）在平行四边形ABCD中，AD∥BC，
∴∠AEB=∠EAD，
∵AE=AB，
∴∠ABE=∠AEB，
∴∠B=∠EAD，
∵∠B=∠D，
∴∠DAE=∠D；
（2）∵四边形ABCD是平行四边形，
[image: image72.jpg]



∴AD∥BC，AD=BC，
∴△BEF∽△AFD，
∴[image: image73.jpg]EF|
FAl



=[image: image74.jpg]BE|



，
∵E为BC的中点，
∴BE=[image: image75.jpg]


BC=[image: image76.jpg]


AD，
∴EF：FA=1：2．
　
22．已知：如图，已知△ABC∽△A1B1C1，顶点A、B、C分别与A1、B1、C1对应，△ABC和△A1B1C1的相似比为k．
求证：[image: image77.jpg]Saspc
Sausc




 =k2；
证明：作AD⊥BC于D，A1D1⊥B1C1于D1，
∵△ABC∽△A1B1C1，顶点A、B、C分别与A1、B1、C1对应，
∴∠B=∠B1，
∵AD、A1D1分别是△ABC，△A1B1C1的高线，
∴∠BDA=∠B1D1A1，
∴△ABD∽△A1B1D1，
∴[image: image78.jpg]


=[image: image79.jpg]


=k，
∴[image: image80.jpg]Saspc
Sausc




=[image: image81.jpg]7

2
77BC*AD

7 "B1Cy7ADy




=k2．[image: image82.jpg]



[image: image83.jpg]



　
23．解：过点D作DF⊥AB于点F，过点C作CH⊥DF于点H．
[image: image84.jpg]loooooooo





则DE=BF=CH=10m，
在Rt△ADF中，AF=AB﹣BF=70m，∠ADF=45°，
∴DF=AF=70m．
在Rt△CDE中，DE=10m，∠DCE=30°，
∴CE=[image: image85.jpg]DE

tan30




=[image: image86.jpg]


=10[image: image87.jpg]


（m），
∴BC=BE﹣CE=（70﹣10[image: image88.jpg]


）m．
答：障碍物B，C两点间的[image: image89.jpg]


距离为（70﹣10[image: image90.jpg]


）m．
　
24．解：（1）∵在Rt△ABC中，斜坡CB长为5[image: image91.jpg]


m，其坡度i=[image: image92.jpg]


[image: image93.jpg]CD|
DB



=1：2，
∴BD=2CD，
又BC2=CD2+BD2，
∴75=5CD2，
∴CD=5m，BD=10m；
（2）在Rt△ACD中，CD=5m，∠CAD=15°，
∴AD=[image: image94.jpg]€D

tanlb




=[image: image95.jpg]768



=18.66m，
∴AB=AD﹣BD=18.66﹣10=8.66≈8.7m．
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